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1.4 Eosimetrico

Consideremos um piao sinceNico (I, =I2) sem a

aco de torques. Considermos o referencial s'dado

pelos eixos principais de inercia do piao. Yimos que a

energia cinetica e dado por

* =?s
oude j ea expressio da velocidade angular no referental s

Usemos os n vlos de Euler al 0 eixog nach regio demomentoI
angular total que e'conservado:

a

·
YI~..

......... --I......"cm
Sabemos que Ws=Y sind sinY tOcoSY

We =
Y sino cosY = 8 SinY

-

Wa =I +boso



Despreyandoo movimento
do centro de massa

T =I)* Ysen)+lY + Ycso

e L =T. Logo, as equacies de movimento in

(E)=> Etcosol)=o-varcdica
Pt

) ==E)IIsYicsocos)-
Py

(E)-> I10= I,4 senocoso-IsY-Psd sendi

4p =(4 +9s0lI3

P =
I,YseO+PysO=Y=peloe4 2

Logo, In - (Py-Plosocoso- Pp (Pt-Pycold)
In Sene I, see o

= -)(P4-pecosoe


